



Законное возмездие годы спустя



В первом полугодии 2023 года следователями СК России по Свердловской области раскрыто свыше 70 преступлений прошлых лет. К преступлениям прошлых лет относятся те факты, предварительное следствие по которым приостановлено в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, его местонахождения или отсутствием реальной возможности его участия в уголовном деле. Вместе с тем, по таким уголовным делам сотрудниками СК России проводятся необходимые мероприятия, чтобы возобновить производство по делу и привлечь к установленной ответственности виновное лицо. В этом плане значительную помощь в раскрытии преступлений прошлых лет сотрудникам СК оказывают новые экспертные возможности, которые появляются с развитием научно-технического прогресса.

Впрочем, над раскрытием преступлений прошлых лет работают не только сотрудники СК России, но и их коллеги из оперативных служб (МВД, ФСБ, ГУФСИН) и органов



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

прокуратуры. Так, на постоянной основе проводятся заседания областной аналитической группы, на которой заслушиваются конкретные уголовные дела, как правило, о преступлениях, возбуждённых по фактам особо тяжких противоправных деяний против личности. По итогам таких заслушиваний следственным и оперативным работникам даются указания о проведении необходимых следственных действий с целью принятия мер к завершению расследования и направления того или иного уголовного дела в суд.

Одно из таких уголовных дел завершено расследованием недавно Туинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Свердловской области. Криминальные события произошли в селе Туинская Слобода в начале 20-х чисел июня 2004 года. В квартире на улице Советской проживал 78-летний мужчина, который не раз, при общении с близкими родственниками, не без гордости отмечал про себя, что его в селе все знают, любят и уважают. Тем более жестоким кажется то, что произошло 19 лет назад...

Утром 23 июня 2004 года бездыханное окровавленное тело этого пожилого мужчины было обнаружено его соседкой в принадлежащей ему квартире. На голове погибшего имелось несколько ранений, оставленных, судя по всему, твёрдым тупым предметом с ограниченной травмирующей поверхностью. Таковым предметом, как пояснил судебно-медицинский эксперт, вполне мог быть молоток. Однако на месте происшествия данного предмета обнаружено не было, как и следов пребывания в квартире кого-либо постороннего. Сыщики предположили тогда, что лицо, совершившее преступление, зашло в квартиру пенсионера свободным доступом, либо потерпевший сам запустил своего убийцу.

В рамках возбуждённого уголовного дела был отработан ряд версий произошедшего, однако установить лицо, причастное к преступлению, не удалось. В поле зрения следственно-оперативной группы попала, правда, одна 35-летняя (на тот момент) женщина, которая работала санитаркой в морге «Слободо-Туинской ЦРБ», и основания полагать, что она может быть причастна к убийству были, что называется, налицо. Так, распивавшие в тот злополучный день с ней спиртное граждане дали показания о том, что после непродолжительного отсутствия за столом (когда санитарка отлучилась под невнятным предлогом) она вновь появилась в квартире со странными пятнами бурого цвета на своём платье. Когда присутствующие задали ей вопрос о происхождении этих пятен, она отмахнулась: мол, поругалась с мужем, он ударил меня по лицу, и у меня из носа пошла кровь. После этого санитарка ушла в ванную, переоделась в данную ей хозяйкой квартиры одежду и, заметно нервничая, залпом выпила стакан водки, чего ранее, как отметили присутствующие, с ней никогда не бывало. Впрочем, тогда следственно-оперативной группе не удалось добыть каких-либо прямых улик, изобличающих санитарку. А любые сомнения, как правило, трактуются в пользу лица, на которого пало подозрение.

...В марте 2023 года, анализируя материалы приостановленных уголовных дел, следователи территориального отдела СК России и оперативники полиции ознакомились с делом об убийстве пожилого мужчины, произошедшем в Туинской Слободе в 2004 году. Они решили



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

ещё раз отработать версию о причастности той самой, теперь уже бывшей санитарки морга к преступлению. В том числе было запланировано и проведение с ней психофизиологического исследования с помощью полиграфа. В ходе опроса на «детекторе лжи», проведённого сотрудниками следственного управления СК России по Свердловской области, у санитарки были выявлены психофизиологические реакции, обусловленные её возможной информированностью об обстоятельствах совершённого преступления. С целью дальнейшей тщательной отработки версии о причастности женщины к содеянному были проведены дополнительные допросы ряда свидетелей, а также другие необходимые следственные мероприятия. Таким образом, к допросу дамы следователи подошли уже, что называется, во всеоружии, и каждый их вопрос был, как говорится, в самую точку. В итоге фигурантка, будучи допрошенной в качестве подозреваемой, призналась в том, что это именно она в июне 2004 года расправилась с 78-летним мужчиной.

В частности, женщина пояснила, что в тот день она распивала спиртное в компании друзей. Вдруг ей захотелось навестить свою знакомую («тёть Гали»), проживавшую в квартире на улице Советской. Эту женщину она знала ещё с тех времён, когда жила в Ирбитском районе, и впоследствии, когда обе они стали проживать уже в Туинской Слободе, периодически наведывалась к ней в гости. Побыв у «тёть Гали» около получаса, она вышла из квартиры и на лестничной площадке столкнулась с тем самым пожилым мужчиной, с которым знакома она не была, но знала, что это сосед «тёть Гали». Мужчина попросил её помочь передвинуть шкаф в его квартире. После перемещения мебели у подозреваемой с пенсионером возник конфликт, в связи с чем мужчина якобы взял в руки молоток и, размахивая им, стал выгонять её из жилища. Тогда она не стерпела и, выхватив у пенсионера молоток, нанесла им несколько ударов по голове своего оппонента. Когда мужчина захрипел, но был ещё жив, она подумала, что он сообщает о своём избиении в правоохранительные органы, поэтому решила добить потерпевшего. После этого фигурантка ещё несколько раз ударила пенсионера по голове молотком и покинула место происшествия. Орудие преступления она выбросила в кусты и направилась опять к своей компании продолжать распивать спиртное. Женщина подтвердила, что её собутыльники заметили тогда у неё на платье следы крови, которая попала к ней на одежду во время убийства, но она тогда солгала им, что это якобы её кровь после произошедшего конфликта с мужем.

Эти показания бывшая санитарка дала в начале мая 2023 года. Однако уже к концу мая она изменила свою позицию и стала отрицать вину в убийстве пенсионера. Впрочем, на стадии предъявления окончательного обвинения теперь уже 54-летней фигурантке, следствие основывалось не только на её признательных показаниях, данных ею в качестве подозреваемой, но и на совокупности других доказательств, добытых в ходе следствия. В настоящее время данное уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1812437>